

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
«Средняя общеобразовательная школа – детский сад № 17
города Евпатории Республики Крым»

Конспект беседы «День Святого Николая, день добра»

Старший дошкольный возраст (5-6 лет)

Составила: В.В. Антоненко,
воспитатель

Евпатория 2021

Цель: Приобщать детей к культуре русского народа. дать детям доступные знания о жизни и образе Святителя Николая.

Задачи:

Обучающие задачи: познакомить детей с образом и событиями жизни святителя. Дать представления о его личностных качествах. Познакомить с особенностями почитания нашим народом Святителя Николая.

Воспитательные задачи: Воспитывать уважительное, милосердное, внимательное отношение к близким, радовать близких людей подарками, быть ответственным, добрым, приходить на помощь людям.

Развивающие задачи: приобщать детей к духовно-нравственным устоям православной культуры на основе изучения примеров из жизни святых и конкретных исторических лиц. Приобщать детей к культуре русского народа.

Словарь: Чудотворец, святитель, церковь, храм, молитва, приданное, прародитель, поверье.

Материал: Телевизор, ноутбук, видеофильм; иллюстрации изображения Святого Николая Чудотворца; цветные карандаши; раскраски с образом Св.Николая формата А4.

Ход беседы.

Дети собираются в круг.

Воспитатель: - Ребята, какое сейчас время года? (Зима)

Воспитатель: - А что сейчас изменилось в природе? (ответы детей)

Д/И «Зимнее слово»

Дети хлопают в ладоши, если слышат слово связанное с зимой (снежинка, Новый год, санки, лёд, рукавички, снеговик).

Воспитатель: -Зима богата на праздники и самый первый праздник – это день Святого Николая. *(Звучит песня «Святой Николай».)*

Воспитатель: -Вы знаете, что это за праздник? (ответы детей)

Воспитатель: -Кто такой Святой Николай? (ответы детей)

Ой, кто, кто Николая любит,

Ой, кто его не забывает,

Тому Святой Николай

Всегда помогает.

Воспитатель:- А сейчас я предлагаю присесть на стульчики и посмотреть видеофильм.

Видеофильм « Николай Чудотворец».

Гимнастика для глаз:

Глазкам нужно отдохнуть. *(Ребята закрывают глаза)*
Нужно глубоко вздохнуть. *(Глубокий вдох. Глаза все так же закрыты)*
Глаза по кругу побегут. *(Глаза открыты. Движение зрачком по кругу по часовой и против часовой стрелки)*
Много-много раз моргнут *(Частое моргание глазами)*
Глазкам стало хорошо. *(Легкое касание кончиками пальцев закрытых глаз)*
Увидят мои глазки все! *(Глаза распахнуты. На лице широкая улыбка)*

Воспитатель: -Усаживайтесь по удобнее, я начинаю свой рассказ.

«История о Святом Николае»

Произошла эта история давным-давно, много-много лет назад.

Жили-были муж и жена. Они были хорошими людьми. У них было всё: и деньги, и достаток, и все их уважали. Они были добрыми, никогда ни с кем не ссорились, ходили в церковь.

Но одно печалило, не было у них детей. Муж и жена горячо молились, просили Бога о милости. Но годы шли за годами, а детей всё не было.

И вот свершилось чудо, Бог подарил мужу и жене долгожданного ребёнка. В семье родился мальчик, и назвали его Николаем.

Мальчик рос послушным, хорошим, но рано остался без мамы и папы и был лишён родительского тепла.

Родители оставили Николаю хорошее наследство, и поэтому мальчик ни в чём не знал нужды. По соседству, рядом с ним, жили три очень бедные сестры. Они были работающие, красивые, умные, но на приданное денег не было и поэтому они не могли выйти замуж. Тогда Николай решил, что ему одному не нужно столько денег, что нужно поделиться богатствами с бедными сёстрами. И вот под покровом ночи, Николай пробрался к дому девушек и кинул три мешочка с золотом в печную трубу дома. Девушки у камина сушили чулочки, и в эти чулочки попали мешочки с золотом. Каково было удивление сестёр, у каждой в чулочке нашлось приданное, в котором они так нуждались. Вскоре девушки вышли замуж и зажили счастливо.

И так в городе начали происходить настоящие чудеса. Каждый житель получал то, в чём нуждался. Кто болел-получал лекарства, кто был беден тот тёплую одежду, дети получали еду и игрушки.

Николай это делал тайно, он был невидимым помощником. Никогда Николай не ждал, что его похвалят, нет, он просто делал добрые дела.

Николай прожил долгую жизнь, полную разных, не всегда хороших событий. Но в любых ситуациях он оставался самим собою: добрым, терпеливым, милосердным. И за это любили его люди, и когда Николай покинул этот мир, причислили его к лику святых.

В народе его так и называют – Николай Чудотворец, и верят люди, что покровительствует он бедным и путникам, морякам в море и по сей день совершает чудеса. Ходит Николай по свету и творит Добро.

А рядом с ним – Ангелы-помощники. Знают Ангелы обо всем на свете. И рассказывают Николаю о хороших, послушных детях, которые обязательно должны получить подарки. Поэтому Святой Николай и сейчас приходит в дом невидимкой. Детишки, которые весь год были послушными утром находят подарки у себя под подушкой.

Воспитатель: Существует поверье о том, что ночью, когда звезды напевали колыбельную, к каждому ребенку приходил святой Николай Чудотворец и оставлял под подушкой подарки. Иногда к подарку привязывал серебряный прутик – напоминание непослушным детям. Чтобы получить в подарок не прутик, а сладость, дети весь год должны быть послушными, помогать взрослым, уважать старших. Так святой Николай стал прародителем Деда Мороза, который каждый год приходит к детям накануне праздника и дарит подарки.

Под подушку загляни,
Там подарочек найди.
От Святого Николая,
Милость пусть придёт большая.

В праздник в этот чудеса
Открывают нам глаза.
Чтобы счастливы мы были,
И друг друга чтоб любили.

Физкультминутка: (движения по тексту)

Белоснежная зима снова гости к нам пришла.
Как тряхнула рукавом - все засыпала снежком.
Закружилась, как юла, землю снегом замела.
Дует ветер ледяной, очень холодно зимой.
Солнце на небо взойдет, всех согреет и спасет.

Воспитатель: -Такой день бывает только раз в году. Но целый год не забывайте, что быть добрым и хорошим – это здорово. Когда ты улыбаешься и радуешься, у тебя все обязательно получается.

Воспитатель: - Будьте такими, как Святой Николай. Всегда помогайте папе и маме, бабушкам и дедушкам, друзьям и тем, кто нуждается в заботе. Добро притягивается к тем, кто делает хорошие дела, и оно обязательно возвращается к нам снова и снова.

Воспитатель:- Я предлагаю всем разукрасить образ Свят. Николая или ангелов.

Пальчиковая гимнастика: «Пришла зима».

Раз, два, три, четыре, пять (Загибаем пальчики по одному)

Мы во двор пришли гулять. («Идём» по столу указательным и средним пальчиками)

Бабу снежную лепили, *(«Лепим» комочек двумя ладонями)*
Птичек крошками кормили, *(Крошащие движения всеми пальцами)*
С горки мы потом катались, *(Проводим указательным пальцем пр.р. по ладони л.р.)*
А ещё в снегу валялись. *(Кладём ладошки на стол то одной стороной, то другой)*
Все в снегу домой пришли. *(Отряхиваем ладошки)*
Съели суп и спать легли. *(Движения воображаемой ложкой, руки под щёки).*

Самостоятельная работа детей.

(Оценивание работ воспитанниками, оформление выставки.)